Svarark for Pub-quizzzzz 

Spørgsmål 1: 
I år kan vi ikke holde DM i spejder fysisk på grund af forsamlingsforbuddet. Heldigvis har det ikke altid været sådan. I mange år har man godt kunne mødes og den første spejderlejer blev afholdt på Brownsea island for efterhånden en del år siden. Men hvor mange dage er det siden? 

Svar: ca. 41.500 


Spørgsmål 2: 
Brownsea Island ligger i England og på lejeren deltog 20 engelske spejder. Spejdernes lejr 2017 blev afholdt i Danmark nærmere bestemt Sønderborg, men hvor mange engelske spejdere deltog på denne lejr?   

Svar: 1165


Spørgsmål 3: 
Spejdernes lejr blev afhold 5 år tidligere i Holstebro. Med 37.334 spejder er det ikke underligt at der blev brugt 54.537 ruller toiletpapir, spist 14,9 ton havregryn og brugt 13.563 tuber solcreme. Men hvor mange meter rafter gik der til at opbygge lejren? 

Svar: 220.000 meter 


Spørgsmål 4:
Spejderne var ikke de eneste der besøgte Holstebro i 2012. Under lejren kom prinsesse Benedikte også forbi. Prinsesse Benedikte er protektor for mange ting, men hvilken af disse er hun ikke protektor for?
· Dansk Varmblod
· Dansk orkide klub 
· Dansk biavler union  

Svar: Dansk biavler union  


Spørgsmål 5: 
En anden protektor er Kronprins Frederik. De kongelige rejser ofte og besøger naturligvis andre lande i rigsfællesskabet, herunder Grønland. Spejderne på Grønsland har et dyr i deres logo, men hvilket dyr? 
· Er det en sæl 
· Er det en narhval 
· Er det en isbjørn 

Svar: Isbjørn 

Spørgsmål 6: 
Et andet dyr der lever i polarområdet, er pingvinen. Legoland har også pingviner, dem kan man se når man står i kø til polarekspressen. Legoland havde 1,7 mio besøgende i 2019, dette blev kun overgået af to andre turistattraktioner. Den ene var Tivoli i København, men hvad var den anden? 

Svar: Bakken 


Spørgsmål 7:
I modsætning til dette havde gåsemandens gård i Ringkøbning-skjern kun 345 besøgende i 2018. Noget andet der sket i 2018 var at verden mistede Avicii. Heldigvis var der også nogle der kom levende igennem 2018. Hvem af følgende døde ikke i 2018 
· Kim Larsen 
· Poul Krebs 
· Prins Henrik 

Svar: Poul Krebs 


Spørgsmål 8:
Heldigvis var 2018 ikke kun et mørkt og dysteret år. Faktisk var der hele 1905 timers solskin. Noget andet godt der sket i 2018 var DM i Spejder. Men hvilken senior-patrulje kunne tage sejrrige hjem fra finalen på Houens Odde Spejdercenter i 2018? 


Svar: De nye elge 


Spørgsmål 9: 
Houens Odde blev købt i år 1948 af KFUM-spejderne og dækker over 70 hektar med bøgekov og 20 hektar åbent land. Noget andet der ligger på Houens Odde er Stensgården. Stensgården blev købt af KFUM-spejderne i år 1988. Noget andet der sket i år 1988 var den første computervirus på internettet. Hvad blev denne virus døbt 
· Morris 
· Henry 
· 007 

Svar: Morris 


Spørgsmål 10: 
En anden type virus er Corona virus. Gennem det seneste år har Coronavirus spædt sig over hele kloden og inficeret millioner af mennesker. Men hvor meget fylder det egentlig hvis vi samlede al verdens coronavirus på et sted? 
· Vil det kunne være i en tændstikæske?
· Vil det kunne være i en coladåse?
· Vil det kunne være i en kummefryser? 
· Vil det kunne være i svømmebassin? 
· Vil det kunne være på et olympisk stadion?

Svar: Coladåse



 
